

三停

## “是时候正视问题了”

——上港重罚三名国青小将，成耀东表态



上周六，上港俱乐部发布了对于三名国青球员违纪事件的处罚公告：刘祝润、任丽昊、彭号即日起停赛、停训、停薪。这原本可能是三人在一线队崭露头角的一年，却由于一念之差的理智而化为泡影，站在上港自身的角度，其实同样对这一结果感到痛心。当然，正如国青主帅成耀东所说的那样，对于20岁前后青少年球员价值观和世界观的培养问题，已经到了需要被正视的时候。

本版撰稿 首席记者 刘闻超



## 国青事件带来的思考

事情发生后，成耀东在面对媒体时，谈及了对于年轻球员价值观和世界观的培养问题，这其中除了球员自身的自觉之外，球队的管理、教育和引导同样重要，当然，从中国足球大环境的角度来看，这显然又并非一支国青或者是这六名球员所需要面对的问题。

对三名上港球员来说，在他们身前，已经逐渐成为球队中坚力量的1993届，以及大师兄一辈的1989届球员，也曾是从十八九岁的年纪一步步走到现在。20岁前后的球员，在个人技术能力逐渐成型的同时，整体心智的发展其实同样重要，当然，这其中也牵扯到许多因素，“包括了整个团队的情况，经济的因素以及训练环境等等，都会有影响。”

身为国青主帅，成耀东曾经接连执教过两届全运队伍，并且都是从队员们处于18岁的时候开始接手，当时他手下的弟子包括了贺惯、傅欢、林创益、张卫、杨世元等，与很多年轻球员一样，谁都有过相似的青春期乃至叛逆期：“18岁到23岁的这个区间，在国内来说是一名球员的‘职业前期’，拥有多种可能的同时，也伴随着高风险，这里的高风险指的就是心理层面的波动，包括训练上、生活上等。”一位国青方面人士表示，“相应的，等到二十四五岁左右时，队员逐渐进入成熟期，生活上也步入稳定了，有些可能也成家了，自然而然就会少让人操心一些。”

## 上港动态

## 归队心切 阿瑙待命

就在上周末，中国足协相关负责人来到上海对相关几座球场进行调研，按照目前的设想，上海和广州被认为是新赛季中超赛事的两个主要承办地，当然由于还涉及训练场、酒店住宿等方面的细节，具体情况还有待确认，不过种种迹象表明，中国足协确实已经在为中超的开赛做起实质性准备。

昨天上午，最新消息显示，新赛季中超有望在7月11日开打，与之前坊间的各种传言不同，此次的时间节点经由多方渠道确认，似乎具备一定可信度。而且，在最受关注的防疫工作方面，相关层面也已经联系了医护专家介入，所有这些都将被纳入中国足协提交给体育总局的报告当中。

当然，包括上港俱乐部在内，中超强队目前还未收到任何通知，不过大家也都在根据7月上旬的开赛时间点做着准备，在上周进行的一场热身赛中，上港依靠胡尔克和奥斯卡的双双梅开二度，以4比2战胜中超升班马青岛黄海。值得一提的是，上港是在两球落后的情况下，连扳四球完成逆转，不过有些遗憾的是，比赛中有个别球员受伤病困扰，好在问题应该不算太大。

目前除了阿瑙托维奇尚未归队外，上港的人员基本齐整，身在海外的阿瑙其实也比较着急，过去一段时间，他都跟私人教练保持着系统训练，不过由于长时间没有比赛，阿瑙与全队的磨合以及对比赛节奏的适应，显然是个未知数。“我正在等待回到中国的时机，一旦入境政策允许，我一定会第一时间归队。”阿瑙托维奇表示。当然，对于所有目前尚未归队的中超外援而言，入境政策因素是一方面，能否买到回国的机票也是一个问题，各种信息表明，中超各队都在寻求于条件允许的情况下，第一时间安排各自球员归队，对上港来说，在阿瑙归队后，球队外援框架就将完整，佩雷拉也会有更多调配阵容的空间。

## 违纪球员参加“学习班”

自5月30日晚擅自外出之后，六名球员再也未参加过球队的整体合练，事实上，当时距离球队此次集训结束已经不到一周时间，也正由于6月1日当天是球队的假期，令六人有了侥幸心理。“很多事情就是这样，一念之差造就了沉重代价。”一位国青方面人士如此感叹。

六名球员中，有三人来自上港俱乐部，众所周知，今年中超联赛中有特别针对U21球员的相关政策，因此在很多人眼中，入选国青的这几名球员，有极大可能在新赛季迎来一线队亮相机会，而在此次国青集训之前，几名小将中也已经有入开始跟随一队训练，这其中最典型的例子莫过于刘祝润。在今年年初上港前往悉尼进行的海外冬训中，刘祝润就跟随一线队一起出征，一个月不到的拉练当中，小刘充分展现了自己的特点，当时的他对于能够和一线队一起冬训显得相当兴奋。主教练佩雷拉和外援

奥斯卡曾分别提及过这名特点鲜明的小将，在悉尼的几场热身赛中，教练组也给出刘祝润不少机会，后者的表现也让大家感到高兴。

除了刘祝润外，任丽昊和彭号尽管还不太为外界熟知，但了解上港梯队球员状况的球迷都很清楚，两人同样是颇具潜质的好苗子。“他们三人平时在队中的表现和训练态度都很不错，包括另外陶强龙他们三个，但是往往一次不自觉就让你自身的努力打了折扣，比赛场上也是如此，90分钟临近尾声了，你觉得好像可以松一松，越是这种时候越容易出事。”一位国青方面人士表示，处罚的举措更多还是希望三人能够吸取教训，除了“三停”之外，上港俱乐部还要求三人深刻反省并作出书面检查。与此同时，俱乐部预计还会安排三人深入学习，真正领会“读好书、做好人、踢好球”的意义，未来将视三人的认识态度和后续表现，作进一步处理。



## 贾博琰“躺枪”急坏母亲

按照原先计划，刘祝润和彭号有机会在新赛季进入一线队报名大名单，不过随着此次违纪事件的发生，两人铁定无缘今年所有比赛，两人以及任丽昊将在俱乐部的教育和引导下，进行学习和反省。

上周六，国青在上海的集训暂告段落，围绕着三名违纪球员，国青方面与上港俱乐部在事发之后就沟通，上港方面对于中国足协的处罚没有异议，并且表达了将对俱乐部上下全员加强管理的态度。被“三停”之后，三名球员暂时无缘跟随一队或梯队合练，然而反省和学习是一方面，在“三停”期间，三人自然也不能荒废身体状态，因此预计三人将会进行一些单独的身体和体能训练。值得一提的是，在此次事件中，另

一名入选国青队的上港球员贾博琰，一度因为媒体的错误报道被“误伤”，这一幕倒是急坏了球员家人，在上周六于网络读到相关文字之后，尚不知情的贾博琰母亲联系到了上港方面询问情况，在得知是媒体误导后方才平静下来。事实上，贾博琰之前正在进行单独训练，此次纯属“躺枪”。

尽管不像刘祝润等一样，跟随一线队前往悉尼进行海外冬训，不过贾博琰作为上港梯队中最具潜质的新人之一，已经开始获得了与成年队合练的机会，2003年出生的他今年才满17岁，此次获得国青征召属于“跳级”入选，这也足以证明其潜质。在国青集训结束后，贾博琰将回到上港一线队继续为新赛季做准备。



阿瑙(右一)在奥地利维也纳休整